
Odpolední péče (zkráceně TAB) gymnázia Zirkusgasse nabízí vašim dětem smysluplné trávení 
volného času s hrami, zábavou a pohybem, a zároveň dozorované časy na učení, ve kterých 
mohou v klidné atmosféře vypracovat domácí úkoly nebo se připravit na písemky. 

Dbáme na to, aby děti, které tráví celé odpoledne s námi – tedy zůstávají v TAB do 17:10 – měly 
domácí úkoly hotové a zároveň měly dostatek času na společné hry. 

Usilujeme o dobrou spolupráci s rodiči dětí, které nám byly svěřeny. 
V případě konkrétních dotazů nebo problémů mě prosím kontaktujte (Guido Esser, tel. 01/214 22 
15 25). 

 

Co je to odpolední péče? 

Odpolední (nebo také denní) péče je doplňková nabídka naší školy pro všechny nižší třídy. Je to 
místo, které dětem nabízí prostředí podporující rodinu, důvěrnou atmosféru, bezpečí a 
strukturu. 

Denní program je rozdělen na společný oběd, dostatek herního času v prostředí přizpůsobeném 
dětem a pevně stanovený čas na učení, to vše pod dohledem týmu angažovaných pedagogů jako 
průvodců. 

Každé dítě si do odpolední péče přináší své individuální potřeby a přání, které pokrýváme širokou 
nabídkou sportovních aktivit a kreativních dílen. 
Důraz klademe na respektující a uznalé zacházení, které tvoří základ pro dobrý osobní i školní 
rozvoj. 

 

Co odpolední péče nabízí: 

• Budování sociálních vztahů ve skupině je klíčovou součástí odpolední péče. Děti 
podporujeme ve schopnosti navazovat kontakt, hledat přátelství a rozvíjet svou 
schopnost spolupracovat. Podporujeme respektující a tolerantní chování. 

• Díky tomu, že jsou děti ve volném čase rozdělovány napříč třídami, mohou vznikat 
přátelství i mezi žáky z různých tříd. Tělocvičnu využíváme společně, na rozdíl od 
rozdělení v hodinách tělesné výchovy. 

• K dispozici je mnoho her (kreativních, strategických i pohybových), stejně jako možnosti 
relaxace. 

• Ve volném čase využíváme školní prostory (tělocvična, školní dvůr, knihovna), pokud 
nejsou obsazené výukou. 

• Nabídku volného času doplňují týdenní kluby, které podporují hudební a kreativní zájmy a 
zároveň hravou formou rozvíjejí jazykové schopnosti. 

• Pokud to časový rozvrh a počasí dovolí, chodíme na okolní hřiště (Odeonpark, Rosa-
Jochmann-Park, Prater). 

• V dozorované době na učení mohou děti vypracovávat domácí úkoly. Při nejasnostech 
poskytujeme pomoc, podporujeme upevňování učiva nebo vysvětlujeme problematická 
místa. Domácí úkoly však mohou být kontrolovány pouze na úplnost, nikoliv na 
správnost, aby vyučující ve škole poznali, co dítě ještě nepochopilo, a mohli na to ve 
výuce znovu navázat. 



• Jsme v pravidelném kontaktu s dopoledními vyučujícími. Díky tomu můžeme cíleně 
reagovat na problémy s učením nebo konflikty, které vznikly dopoledne. 

• Školní nabídky jako nepovinné předměty, doučování, trénink čtení atd. lze bez problémů 
navštěvovat i během odpolední péče. Vaše dítě je před i po zvoleném programu opět pod 
naším dohledem. Pokud má dítě velmi nabitý odpolední program, může se stát, že 
nestihne v rámci TAB vypracovat všechny úkoly. 

• Odpolední péče umožňuje žákům a učitelům lépe se poznat a podporuje uvolněný 
vzájemný kontakt. 

 

Průběh odpolední péče (NTAB) 

Odpolední péče začíná po skončení dopolední výuky a končí nejpozději v 17:10. 
Děti se hlásí ve své skupinové místnosti, která odpovídá jejich třídě (pokud je dostatečný počet 
přihlášek), a společně se svou pedagogickou osobou jdou do školního bufetu vedle herny TAB v 
přízemí. 

12:00–14:40 (5.–7. hodina): Společný oběd, řízený volný čas a přípravná doba na učení 

Ve školním bufetu je možné jíst vlastní jídlo nebo předem objednané menu (na naší homepage v 
sekci „Naše nabídka → školní bufet“). Náklady nejsou zahrnuty v příspěvku za péči. Úhrada 
probíhá přímo přes provozovatele bufetu. 

Po společném jídle jsou k dispozici volnočasové aktivity na dvoře/tělocvičně, deskové hry a knihy 
v herně a knihovně. 
Pro ty, kteří mají v 8. hodině výuku nebo nepovinný předmět a jsou v TAB již od 12:50, je určena 
tzv. předučená doba. 

14:40–15:30 (8. hodina): Dozorovaná doba na učení 

Žáci pracují ve svých skupinách pod vedením učitelů. V této hodině se klade důraz na 
soustředěnou pracovní atmosféru, vypracování aktuálních domácích úkolů a upevnění učiva 
včetně tzv. učebních předmětů. Pomáháme i při řešení otevřených otázek z němčiny, angličtiny a 
matematiky. 

15:30–17:10 (9.–10. hodina): Řízený volný čas, kreativní aktivity, dodatečné učení a výlety 

Volný čas tráví děti individuálně nebo ve skupinách – s knihami ve školní knihovně, odpočinkem 
na pohovce, deskovými hrami, na hřišti, při týmových hrách ve dvoře nebo tělocvičně, při stolním 
fotbálku, ping-pongu nebo kulečníku. 

V kreativním čase vedou děti pedagogové v různých workshopech. V tomto školním roce např. 
Manga Monday, Wushu Wednesday, Dancing Thursday, sezónní tvoření, kreslení surrealistických 
krajin/portrétů a tvorba koláží. 

V tzv. dodatečném učení (Nachlernzeit) mohou děti dokončit své úkoly, pokud přicházejí z 
nepovinných předmětů zpět do TAB. Ostatním, kteří nestihli dokončit úkoly nebo se chtějí ještě 
připravit na referáty či testy, pomáháme individuálně, v párech či skupinách – a zároveň dbáme 
na produktivní pracovní atmosféru. 

Kromě toho můžeme v této době navštěvovat okolní parky nebo akce jako Game City či 
Mezinárodní festival dětského filmu. 

 



Přihlášení a náklady: 

Přihlášení do odpolední péče pomocí žlutý přihlašovacího formuláře je nutné provést nejpozději 
do pondělí druhého školního týdne (v tomto školním roce: 8. 9. 2025). Přihláška je závazná, 
protože na jejím základě vytváříme plán péče. 

V rámci online přihlášení bude nutné nahrát sken platného a podepsaného SEPA inkasního 
mandátu. 
V případě nejasností ohledně přihlášení najdete video-návod zde: https://docs.eduapp.at/mka/ 

Za využívání odpolední péče se platí finanční příspěvek (26,40 až 88 € měsíčně), odstupňovaný 
podle počtu dnů v týdnu: 

Počet dní Měsíční příspěvek (€) 

1 den 26,40 

2 dny 35,20 

3 dny 52,80 

4 dny 70,40 

5 dní 88,00 

Fakturace probíhá přes školský úřad (Bildungsdirektion), platba je možná SEPA inkasem nebo 
složenkou. 

Potvrzení pro daňový úřad (Finanzamt) je třeba žádat přímo u Bildungsdirektion Wien (BDW, 
Referat Präs/2a Budget, Wipplingerstraße 28, 1010 Wien, Tel. 01-52525). 

Při nízkém ročním rodinném příjmu je možné žádat o snížení příspěvku – žádost je nutné podat 
do konce září a uvést ji už při online přihlášení. 

Změna dnů docházky nebo času odchodu je možná kdykoliv, pokud zůstává stejný nebo vyšší 
počet dní. 
Snížení nebo úplné odhlášení je možné pouze k pololetí, nejlépe před vánočními prázdninami, 
nejpozději však do pátku 09. 01. 2026. 
K této změně slouží zvláštní formulář, který najdete v sekci „Ke stažení“. Na přání jej můžeme 
dítěti vytisknout a předat. 

Objednání obědů (placených zvlášť) probíhá přes web: https://www.coolisstgesund.at 
Děti si mohou přinést i vlastní jídlo a sníst ho v naší jídelně, nesmí však opouštět školu, aby si 
koupily něco venku. 

 

Vyzvedávání a omluvenky: 

Zákonní zástupci si mohou dítě kdykoliv vyzvednout – bez předchozího oznámení a bez udání 
důvodu. 
Dostavte se prosím do herny odpolední péče (E0 040) a sdělte nám jméno dítěte. 

Pokud si má dítě vyzvednout jiná osoba (prarodiče, teta, sourozenec starší 18 let, maminka 
nejlepší kamarádky apod.), potřebujeme k tomu vyplněný formulář o povolení k vyzvednutí. 
Tento formulář je k dispozici: 

https://docs.eduapp.at/mka/
https://www.coolisstgesund.at/


v sekci „Ke stažení“ 

během rodičovské schůzky v posledním týdnu školního roku 

nebo na vyžádání v herně TAB 

Pokud vaše dítě v konkrétní den nemůže přijít kvůli lékařskému vyšetření nebo jiným 
soukromým důvodům, případně musí být propuštěno dříve, potřebujeme písemnou 
omluvenku: 

elektronicky přes Schoolfox na adresu „Tagesbetreuung Zirkusgasse“ (do 11:00!) 

nebo v tištěné podobě 

Prosíme o pochopení, že ústní omluvy přes telefon nejsou právně možné. 

Pro další informace a případné dotazy je vám kdykoliv k dispozici vedoucí odpolední péče: 
DI (FH) Guido Esser 
Telefon: 01/214 22 15 25 

 


